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GÜNDEM Metin EBETÜRK
Genel Başkan

DEVAMI 3’te

İşçi sınıfı ve sendikalar 2009 yılını, bir dizi sorun ve sıkıntılar-
la geride bıraktı. Ekonomik kriz nedeniyle tüm dünyada mil-
yonlarca işçi işten çıkarılırken, kazanılmış hakların gaspı ve 
sendikasızlaştırma uygulamaları artarak devam ediyor. Kapi-
talizmin bitmek bilmeyen kar hırsı, dünyayı ve insanlığı büyük 
bir yıkımın eşiğine doğru sürüklüyor. Bunu durdurabilmek için 
yapılabilecek tek şey ise emekten, insanlıktan, barıştan yana 
güçlü bir karşı duruş örgütlemek...

YENİ BİR DÖNEME 
YENİ UMUTLARLA

TEKEL için TEK ELiZ!

www.sol.org.tr’den 
alınmıştır

TEKEL İşçileri ile ilgili dayanışma 
haberleri Sayfa 11, 12 ve 13’te

YENİ DÖNEMDE YENİ GAZETE!

YENİLENİYORUZ
Önümüzdeki sayıdan itibaren Sosyal-İş Ga-
zetemizi içerik ve görünüm bakımından ye-
nilemeyi planlıyoruz. Amacımız üyelerimizin 
kendilerini ifade edebildiği, sorularına yanıt 
bulduğu, okumak ve okutmak isteyeceği  bir 
gazete. Bu nedenle siz değerli üyelerimizin 
görüş, öneri ve katkılarına büyük ihtiyaç du-
yuyoruz.

Her konudaki katkılarınızı bizlerden esirge-
meyeceğiniz inancıyla, görüş ve önerilerinizi 
bekliyor, şimdiden siz üyelerimize teşekkür 
ediyoruz.
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Sendikamızla Çankaya Belediyesi İmar 
A.Ş. arasında devam eden toplu iş söz-
leşmesi görüşmelerinde anlaşmaya 
varılamaması üzerine 11 Ocak günü 
greve çıkıldı. Hayvan Rehabilitasyon 
Merkezi’nde çalışan üyelerimizin ağırlıklı 
olduğu şirket bünyesinde, örgütlü bulu-
nan üyelerimizin tamamına yakını saba-
hın erken saatlerinde iş bırakarak greve 
katıldı. Aynı saatlerde, Sendika ile Şirket 
yöneticileri arasında başlayan toplu söz-
leşme görüşmelerinde, uyuşmazlık ko-
nusu maddeler üzerinde anlaşma sağ-
lanması üzerine Sendikamız tarafından 
başlatılan greve son verilerek, üyelerimi-
zin işbaşı yapması sağlandı.

Sendikamızın ilk defa örgütlendiği bu 
işyerinde, toplu görüşmeler 2. yıla dair 
ücret ve sosyal hak kalemlerinde tıkan-
mıştı. Anlaşmaya göre üyelerimize; 2. 
yıl, enflasyon+3 puan iyileştirme zammı 
oranında ücret zammı sağlanırken, yılda 
15’er günlük ücret tutarında 2 ikramiye, 
çocuk yardımı, yemek yardımı, yol yardı-
mı, eğitim ve iş riski tazminatı, yakacak 
yardımı, öğrenim yardımı ve gıda yardı-
mı gibi sosyal ödemeler sağlanmış oldu.  

Toplu sözleşme görüşmesinin sonucu 
üyelerimiz tarafından alkışlarla karşıla-
nırken, işe yeni giren ve henüz sendika 
üyesi olmamış işçilerin Sendikamıza üye 
yapılması konusunda çalışmaların hız-
landırılması kararı alınarak, üyelerimiz 
işlerinin başına döndüler.

İmza töreni gerçekleştirildi
Bağıtlanan Toplu İş Sözleşmesi nede-
niyle 19 Ocak 2010 tarihinde imza töreni 
gerçekleştirildi. Törene Çankaya Beledi-

ye Başkanı Bülent Tanık ve DİSK Genel 
Başkanı Süleyman Çelebi onur konuğu 
olarak katıldılar.

İmza töreninde bir konuşma yapan Me-
tin Ebetürk, uzun süren bir sürecin ardın-
dan Toplu İş Sözleşmesini bağıtladıkları-
nı ifade ederek, “Sözleşmemiz sonuçta 
iyi bir noktaya geldi. Sürecin yapıcı 
bir şekilde bitmesini için üyelerimizle 
beraber elimizden gelen gayreti gös-
terdik. Üyelerimizin bu özverisi için 
kendilerine teşekkür ediyorum” dedi.

Ebetürk’ten sonra Çankaya İmar AŞ Ge-
nel Müdürü Vedat Özbilen söz alarak 
emeğe saygılı bir yönetim olduklarını 
vurguladı. Özbilen “Şirketimizin imkan-
ları doğrultusunda verebileceğimizin 
en iyisini verdik” şeklinde konuştu.

Özbilen’den sonra söz alan DİSK Genel 
Başkanı Süleyman Çelebi konuşma-
sında sosyal diyalogun önemine dikkat 
çekti. Çelebi “Sosyal-İş’in geçmişte 
barajı aşmadan TİS bağıtladığı Çan-
kaya Belediyesine bağlı işyerlerine, 
bir yenisin daha eklenmesi çok daha 
anlamlı. Bizim için ücretlerin dışında, 
örgütlülüğe duyulan saygı çok önem-
li. Biz örgütlülüğe inanıyoruz. Zaten 
bu ülkenin temel sorunu örgütsüz bir 
toplum olmasından kaynaklanıyor” 
şeklinde konuştu. Çelebi, “Bağıtlanan 
sözleşme bir rekor sözleşme değil, 
ama bu şirketin sorunlarının, maddi 
sıkıntılarının bilincindeyiz” dedi.

Son olarak söz alan Çankaya Belediye 
Başkanı Bülent Tanık, çalışanlarını göz 
önünde bulunduran, onlara değer veren 
bir yönetim anlayışına sahip olduklarını 
ifade etti. Tanık, “İşçilerin sahip çık-
madığı bir yönetim ayakta kalamaz. 
Ülkemiz, 90’lı yıllardan başlayarak 
özelleştirme, taşeronlaştırma ve ör-
gütsüzleştirme süreciyle yüz yüze 
kaldı. Bu Çankaya Belediyesi’ne de 
yansıdı. Bizler bu sürece karşı, çalı-
şanlarımızın bize verdiği güvenceyle, 
tavır aldık ve karşı durmaya çalıştık” 
dedi. Tanık işletmenin yaşadığı sıkın-
tıları ifade ederek “Bir geçiş dönemi 
yaşıyoruz. Bu zor dönemdeki anla-
yışlarından dolayı çalışanlarımıza ve 
sendikaya teşekkür ediyorum. İnanı-
yorum ki ileride ‘rekor’ sözleşmeler 
de bağıtlayacağız” dedi.

Çankaya İmar AŞ’de anlaşma sağlandı

Çankaya Belediyesi İmar AŞ’de TİS 
toplantısının sonunda üyelerimiz, Bele-

diye Başkanı Bülent Tanık ve DİSK Genel 
Başkanı Süleyman Çelebi’ye çiçek verdiler.
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GÜNDEM Metin EBETÜRK
Genel Başkan

Baştarafı 1’de
Tam da böyle bir zorlu dönemde Sendikamız, 
iki önemli gündeme tanıklık etti:

Bunlardan birincisi sadece bizim açımızdan de-
ğil tüm işçi ve emekçiler açısından önem taşı-
yordu. Tekel işçileri işçi sınıfı ve sendikal hare-
ket üzerindeki zorluklar karşısında, birlikteliğin, 
mücadelenin ve dayanışmanın umudu oldu. 40 
günden fazladır Ankara sokaklarında mücadele 
eden Tekel işçileri, unutturulmak istenilen, bitti 
denilen sınıf dayanışması kültürünün yeniden 
güçlü bir şekilde filizlenmesini sağladı. AKP hü-
kümetinin ve başbakanın, sorumsuz, tehditkar, 
alaycı açıklamaları karşısında, başta Ankara 
halkı olmak üzere tüm yurtta işçi ve emekçi-
ler, Tekel işçilerine desteklerini arttırarak cevap 
verdiler. Kışın ayazı işçilerin mücadelesi ve da-
yanışmanın sıcaklığı ile ısındı ve ısınmaya da 
devam ediyor.

Diğer önemli gündem ise Sendikamızın Aralık 
ayında tamamladığı olağanüstü Genel Kurulu 
oldu. Bu genel kurulumuzla beraber delegasyo-
numuz yeni bir yönetime görev verdi. Sendikal 
hareketin biriken sorunları, işçi sınıfının sorun 
ve talepleri karşısında Sosyal-İş ailesi olarak 
üzerimizde çok önemli sorumluluklar bulunmak-
tadır. Sendikamızın köklü geçmişinin biriktirdiği 
olumluluklardan feyz alarak, yapılan yanlışlar-
dan ise ders alarak, yeni dönemde sendikamızı 
ve konfederasyonumuzu güçlendirip büyütmek, 
yönetici, temsilci ve üyelerimizin kolektif gayreti 
ile mümkün olacaktır. 

İş kolumuzun zenginliği ve yüz binlerce örgütsüz 
işçinin varlığı düşünüldüğünde, hiç şüphesiz en 
önemli görevimiz örgütlenme faaliyetlerine hız 
vermek olmalıdır. Bir yandan örgütlülüğümüzü 
büyütürken diğer yandan ise kendi iç örgütlü-
lüğümüzü sağlamlaştırmalı, eğitimlerden basın 
yayın faaliyetlerine kadar her alanda yeni döne-
min yeni ihtiyaçlarına yanıt verebilen bir örgüt 
olmak için çabalamalıyız. Bu yolda karşılaşaca-
ğımız her türlü zorluk ve engellemeleri ise yine 
örgütümüzün kolektif dayanışma ve çabalarıyla 
aşacağımıza inanıyoruz. 

Yeni bir döneme yeni umutlarla girmenin heye-
canıyla, hepimize kolay gelsin. 

Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) ve Ankara Üniversitesi Si-
yasal Bilgiler Fakültesi Sosyal Politika Araştırma ve Uygulama 
Merkezi tarafından düzenlenen “ILO Temel Haklar Bildirgesi ve 
Türkiye’de Çalışma Yaşamı Sempozyumu” 9 Kasım 2009 tari-
hinde Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi’nde gerçek-
leştirildi.

ILO’dan Çalışma 
Yaşamı Sempozyumu

Dev-Sağlık İş, sağlık işkolunda taşeronlaştırma ve işten atılma-
lara karşı bir miting düzenledi. 7 Kasım’da Ankara’da düzenle-
nen mitinge Sendikamız da katılım gösterdi. Kurtuluş Parkı’ndan 
Akay Kavşağı’na yürüyen sağlık çalışanları burada bir açıklama 
gerçekleştirdi. Mitinge, Metin Ebetürk, Mehmet Gündoğdu veNe-
simi Turgut katıldılar. Mitingde yapılan konuşmalarla, taşeronlaş-
manın sadece sağlık çalışanlarının iş güvencesini, örgütlenme 
haklarını, çalışma ve yaşam koşullarını kötüleştirmekle kalmayıp 
sağlık hizmetinin kalitesini düşürerek hastaların hayatını da teh-
dit ettiği vurgulandı.

Dev-Sağlık-İş: Güvenceli, 
kadrolu çalışma hakkımız

YENİ BİR DÖNEME 
YENİ UMUTLARLA
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Metro Kozyatağı Mağazası’nda Temsilcilik Seçimleri yapıldı

7 Aralık 2009 tarihinde hukuk skandalına imza atılarak tutuk-
lanan Nakliyat-İş yöneticileri, 6 Ocak 2010 tarihinde özgürlük-
lerine kavuştu. 

İşverenlerin “Ekonomik çıkar amaçlı suç örgütü kurdukları ve 
iş hürriyetini engelledikleri” yönündeki ihbarı gerekçesiyle ev-
leri aramadan geçirilerek tutuklanan Nakliyat-İş’liler avukatla-

rın yaptığı itiraz başvurularıyla 1 ay sonra serbest bırakıldılar.

Konuyu değerlendiren sendikamız yöneticileri, Nakliyat-İş’e 
yapılan saldırıyı, Türkiye İşçi Sınıfına yapılmış olarak kabul 
ettiklerini ifade ettiler. 

Nakliyat-İş Yöneticileri özgürlüklerine kavuştu

Metro Kozyatağı Mağazası’nda yapılan temsilcilik seçimi sonucunda Satılmış YILMAZ 
baştemsilciliğe, Tuncay ALKAN ise temsilciliğe seçilerek atandılar.
Göreve gelen arkadaşlarımıza başarılar diliyoruz.



Sosyal-İş Gazetesi • 5

Ziyaretler

Avrupa Birliği – Türkiye Sendikal Komisyonu Koordinatörü ve 
DİSK Avrupa Temsilcisi Yücel Top sendikamıza bir ziyaret ger-
çekleştirdi. Yücel Top, sendikal süreçler hakkında bilgi verdi 
ve sendikamızdan bilgi aldı. 

UNI/Avrupa örgütü için görüş ve önerilerini ifade eden Yücel 
Top, seçilen yeni yönetime başarı dileklerini sundu.

DİSK’e bağlı Emekli-Sen yöneticilerinin 5 Ocak 2010 tarihinde 
gerçekleştirdiği ziyaret.

DMO işyerinden üyelerimizin 29 Aralık 2009 tarihinde gerçek-
leştirdiği ziyaret.

Ayrıca, 7 Ocak 2010 tarihinde, Çankaya İmar AŞ yöneticileri 
de yeni seçilen yönetime bir kutlama ziyaretinde bulundular.

Metro Etlik Mağazası’ndan üyelerimizin 24 Aralık 2009 
tarihinde gerçekleştirdiği ziyaret.

Kardeş Sendikamız Birleşik Metal-İş’in 4 Ocak 2010 
tarihinde gerçekleştirdiği ziyaret.

Metro Mamak Mağazası’ndan üyelerimizin 7 Ocak 2010 
tarihinde gerçekleştirdiği ziyaret.

DİSK / Dev Sağlık-İş Sendikasının 16 Ocak 2010 tarihin-
de gerçekleştirdiği ziyaret.
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İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiyesi’nin özelleştirilmesi sonucu iş-
ten atılan itfaiye işçileri, Saraçhane 
Parkı’nda bir direniş çadırı kurmuşlar, 
direnişlerini burada sürdürüyorlardı.

İtfaiye işçileri, 10 Ocak’ı 11 Ocak’a 
bağlayan gece saat 03.30 sularında 
AKP’nin zabıtası ve polisinin ortakla-
şa düzenlediği, falçatalı ve biber gazlı 

bir saldırıya maruz kaldılar. Yaklaşık 
200 zabıta ve sivil polis ile gece yarısı 
gerçekleştirilen baskın sonucu işçilerin 
direniş çadırı falçatalarla parçalandı, 
nöbet tutan 4 işçi darp edildi.

Belediye-İş Sendikası 5 No’lu Şube 
Başkanı Nihat Altaş, suç duyurusunda 
bulunacaklarını ifade etti. Olay yerin-
de saldırganlardan birinin düşürdüğü 

cep telefonunu göstererek, “Bize sal-
dırganı bulamadık derlerse soracağız; 
bu telefonun sahibi kimdir? O saatte 
Saraçhane Parkı’nda ne arıyordu? Te-
lefon birçok kez çaldı. Onu arayanlar 
gecenin bir yarısı niye aradı? Bunların 
hepsini soracağız” dedi. Altaş tüm bas-
kılara rağmen mücadelelerini sürdür-
mek ve kazanmak konusunda kararlı 
olduklarını belirtti.

Hükümet işçi-emekçi düşmanlığını yeni örneklerle gösteriyor

İTFAİYE İŞÇİLERİNİN DİRENİŞ 
ÇADIRINA GECE YARISI BASKINI

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfede-
rasyonu (KESK) ve Türkiye Kamu-Sen, 
25 Kasım 2009’da “Grevli Toplu Sözleş-
meli Sendikalar Kanunu” için 1 günlük 
uyarı grevi yaptılar. Ülke genelinde 1,5 
milyona yakın kamu emekçisinin katıldı-
ğı grev sonucunda, başta demiryolları, 
okullar, hastaneler olmak üzere birçok 
işyerinde kamu hizmetleri verilemedi.

Sabahın erken saatlerinde, ülkenin 

her yanında işyerleri önünde toplanan 
KESK’liler, grev önlükleri ve pankartlarıy-
la grevi başlattılar. Daha sonra işyerlerin-
den kortejler halinde, bulundukları iller-
deki toplanma alanına giden KESK’liler, 
davul ve zurna eşliğinde halaya durarak 
grevi şenliğe dönüştürdüler.

Ankara’da düzenlenen grev kapsamında, 
işyerlerinden çıkarak Kızılay Ziya Gökalp 
Caddesi’ne ulaşan kamu emekçileri, slo-

ganlarla taleplerini haykırdı. Greve des-
tek olan sendikalar, partiler, sivil toplum 
kuruluşları ile sayıları 10.000’in üzerinde 
çıkan grevciler burada basına hitaben bir 
açıklama da yaptılar. Açıklamayı KESK 
Genel Sekreteri yaptı.

Ankara’da düzenlenen grevde Genel 
Merkez yöneticileri ile Ankara Şube yö-
neticilerimiz ve üyelerimiz de yerini ala-
rak desteklerini sundular.

Kamu emekçileri 
25 Kasım’da hayatı durdurdu
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SOSYAL-İŞ 43 YAŞINDA
Türkiye Sosyal Sigortalar, Eğitim, Büro, Ticaret ve Güzel Sanatlar işçilerinin gözbebeği SOSYAL-İŞ, 

44. mücadele yılına “Sendikal mücadeleyi daha da yükseltme” çağrısıyla girdi

SOSYAL-İŞ 43 YAŞINDA
Sendikamız SOSYAL-İŞ, 1966 yılının 10 
Aralık günü, Sosyal Sigortalar Kurumu 
çalışanları tarafından kuruldu ve ilk Genel 
Başkanı Yunus Işık oldu. İlk olağan genel 
kurulunu ise 16-17 Nisan 1967 tarihinde 
topladı. Bu genel kuruldan sonra ilk defa 
SSK Genel Müdürlüğü ile toplu iş sözleş-
mesi görüşmelerine başlayan sendikamız, 
o tarihlerde memur olarak adlandırılan ça-
lışanların ilk kez gerçekleştirdiği grev ola-
rak bilinen ve büyük bir kamuoyu oluşturan 
grev uygulamasına gitti ve bunun sonucun-
da 8 Kasım 1967’de anlaşma sağlanarak 
grevi bitirdi.

Sendikamız, 28-29 Ocak 1968’de Olağa-
nüstü Genel Kurul gerçekleştirerek sendi-
kanın yeni stratejik hattını ortaya koydu. 2. 
Olağan Genel Kurul ise 21-23 Nisan 1969 
tarihinde toplandı. Bu dönemden sonra 
sendikamız, toparlanma ve hızlı bir örgüt-
lenme sürecine girdi. 23-24 Nisan 1971 
tarihinde yapılan 3. Genel Kurul’da Sosyal-
İş’in Türkiye sendikal hareketi içerisindeki 
yeri, “Kamu kesiminde yıllardır memur ola-
rak adlandırılan kesimin, sendika içinde ör-
gütlenmesini sağlamak, ayrıca işçilerin tek 
sosyal güvenlik kurumu olan SSK çalışan-
ların örgütlenme yoluyla statülerini belirle-
mek, bu bağlamda yalnızca belirli bir işçi 
kitlesine değil, tüm işçilere dönük bir sen-
dika olma mücadelesi vermek, başka bir 
deyişle beyin işçisi ile beden işçilerinin bü-
tünleşmesini sağlamak” olarak özetlendi.

4-6 Ağustos 1972 tarihinde yapılan Ola-
ğanüstü Genel Kurul ile Genel Başkanlığa 
Özcan KESGEÇ seçildi. Kuruluşundan iti-
baren en yoğun çalışmanın gerçekleştiril-
diği bu dönemde sendikamız, 24 şube ve 5 
temsilcilik ile 67 ilde faaliyet yürüttü.

Bu dönemde sendikamız, SSK yönetimi 
ile sürdürülen toplu sözleşme 
görüşmelerinin uyuşmazlıkla 
sonuçlanması üzerine, 94 iş-
yerinde Grev kararı aldı. Gre-
vin önlenmesi için çeşitli baskı 
ve yıldırma girişimlerinde bu-
lunan işverenin çabaları sonuç 
vermemiş, tüm iş yerlerinde 
çalışanlar GREVE EVET dedi. 
Bu sonuç üzerine SSK Yöneti-
mi, toplu iş sözleşmesini imza-
lamak zorunda kaldı.

SSK çalışanları Özcan Kes-
geç şahsında SSK Müdürler 
Kurulu’nda da (Yönetim Kuru-
lu) büyük bir başarı kazandı. 
SSK Müdürler Kurulu seçimin-

de tüm engellemelere rağmen Özcan Kes-
geç işçilerin adayı olarak seçimi kazandı ve 
SSK çalışanlarının yönetimde söz ve karar 
sahibi olması sağlandı.

O tarihlerde bağımsız bir sendika ola-
rak faaliyetlerini yürüten sendikamız, 29-
31 Mayıs 1974 tarihli Genel Kurulu’nda 
DEVRİMCİ İŞÇİ SENDİKALARI 
KONFEDERASYONU’na (DİSK) katılma 
kararı aldı. Dakikalar boyunca ayakta alkış-
lanan bu karardan sonra yapılan seçimler-
de Özcan Kesgeç Genel Başkanlığa yeni-
den seçildi. Tüzük değişikliği amacıyla, 22 
Aralık 1974 tarihinde ise Olağanüstü Genel 
Kurul gerçekleştirdi.

Sendikamızın kazandığı prestij sayesinde 
örgütlenme SSK dışına taşarak Ankara ve 
İstanbul 19 Mayıs Mağazaları, İzmir Beledi-
ye Mağazası, Ankara Vakko, Moda Düğme, 
İstanbul Erdoğanlar, Ankara Süpermarket-
ler, İzmir Enriko Alberti işyerleri örgütlen-
di. 1974 yılı içinde ANT-SEN, BİLİM-İŞ ve 
DEV-TİFTİK-İŞ sendikaları da Sosyal-İş’e 
katıldı. 31 Aralık 1974 tarihi itibariyle üye 
sendikamızın üye sayısı 11.720’ye ulaştı.

16-18 Mayıs 1977 tarihinde yapılan Genel 
Kurul’da Sosyal-İş, sınıf sendikası olmasını 
temel koşullarını kararlaştırarak çeşitli ilke-
ler belirledi. 

Bu Genel Kuruldan sonra, DİSK tüzüğünde 
bulunan “aynı işkolunda kurulu birden fazla 
sendikanın Konfederasyona üye olama-
yacağına” ilişkin hüküm nedeniyle DİSK, 
Sosyal-İş, Tek-Bank-İş, Teknik-İş, Gam-
Sen ve Bank-Sen sendikalarının birleşme-
sini istedi. Birleşmenin gerçekleşememesi 
nedeniyle “Sosyal-İş’in DİSK üyeliğinden 
otomatik olarak düştüğü” 29 Mart 1976’da 
yazılı olarak bildirildi. Sosyal-İş’in karara iti-
raz etmesi ile karar, mahkemece iptal edildi 

ve sendikamızın DİSK üyeliği devam etti.

1979 yılında sendikamız, Bank-Sen ve 
Türk-İş’ten Tez Büro-İş (bugünkü Tez-Koop-
İş) sendikaları bir araya gelerek, işkolunda 
güç ve eylem birliği oluşturdular. Sendika-
ların imzaladığı ortak bildiride, eylem birliği-
nin ilkeleri ortaya konuldu.

18-20 Haziran 1980 tarihinde yapılan Ola-
ğan Genel Kurul, 1980 darbesinden önce 
yapılan son genel kurul oldu. Bu tarihler-
de sendikamız, işkolunun en büyük sendi-
kasıydı. Öte yandan, 24 Ağustos 1980’de 
Dev Tiftik-İş sendikamıza katıldı.

Bilindiği gibi 1980 darbesi, DİSK ve bağlı 
sendikaların faaliyetlerini durdurdu. Pek 
çok sendika yöneticisi gibi Özcan Kesgeç 
de bedel ödedi. İşkencelerden geçirilip ce-
zaevine atıldı. 1980’den 1991’e kadar ka-
palı kalan Sosyal-İş, bu tarihten itibaren 
faaliyetlerine yeniden başladı.

19-20 Haziran 1993’de yapılan Genel Ku-
rul ile Fındık-İş, sendikamıza katıldı. Bu sü-
reçler boyunca sendikamız örgütlenmesini 
sürdürerek 25-26 Haziran 1994’te Olağan 
Genel Kurul topladı. Ünlü 12 Eylül yasakla-
rından olan %10 işkolu barajı, sendikamız 
tarafından Çankaya Belde AŞ ile Borçlar 
Kanununa göre bağıtlanan TİS ile delindi.

Sendikamız 11 kasım 1994, 28-29 Hazi-
ran 1997, 29-30 Nisan 2000, 20-21 Aralık 
2003, 12-13 Ocak 2008 tarihlerinde Genel 
Kurullarını topladı. Tüm bu süreç boyunca 
örgütlenmesini de sürdürerek sendikamızın 
daha güçlü olması için çalışıldı. 19 Temmuz 
2007 tarihinde ise unutulmaz Genel Başka-
nımız Özcan Kesgeç vefat ederek aramız-
dan ayrıldı.

19-20 Aralık 2009 tarihinde toplanan sen-
dikamız 8. Olağanüstü Genel Kurulu, yeni 

yönetim kurulunu belirledi. 
Buna göre Metin EBETÜRK 
Genel Başkanlığa, Celal 
UYAR Genel Sekreterliğe, Ne-
simi Turgut, Engin Sezgin ve 
Hüseyin Kaşif Genel Yönetim 
Kurulu üyeliklerine seçildiler.

Sosyal Sigortalar, eğitim, büro, 
ticaret, kooperatif ve güzel sa-
natlar işçilerinin sendikası olan 
SOSYAL-İŞ, 44. mücadele yı-
lında en ön safta mücadelesini 
sürdürmeye devam ediyor.

YAŞASIN DİSK, YAŞASIN 
SOSYAL-İŞ!
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Sosyal-İş 8. Olağanüstü Genel Kurulu, 
19-20 Aralık 2009 tarihlerinde Ankara 
Starton Otel’de gerçekleştirildi. DİSK 
Genel Başkanı Süleyman Çelebi’nin Di-
van Başkanlığı’nı yaparak onurlandırdığı 
8. Olağanüstü Genel Kurulumuz 19 Ara-
lık 2009 tarihinde başladı. 

Kongrenin birinci günü olan 19 Aralık, 
gündeme bağlı olarak yapılan Divan se-
çimi ile başladı. Eski Yönetim Kurulu adı-
na açılış konuşmasını yapan Ali Cancı, 
Dünya’da ve Türkiye’deki işçi sınıfının 
yaşadığı sorunlar ve bunlara karşı mü-
cadelenin önemine değindikten sonra 
Genel Yönetim Kurulu’nun çalışmaları 
hakkında bilgi verdi.

Ali Cancı’nın konuşmasının ardından 
Genel Kurul’un aldığı karar doğrultusun-
da kongreye yarım saat ara verilerek, 
Türk-İş önünde mücadelelerine devam 
eden TEKEL işçilerine topluca destek zi-
yaretine gidildi. Kongrenin yapıldığı ote-

lin önünde toplanarak kortej halinde yü-
rüyüşe geçen sendikamızın üye, delege 
ve misafirleri “Tekel işçisi yalnız değildir”, 
“Genel grev genel direniş” sloganları 
eşliğinde TEKEL işçilerinin yanına ulaş-
tı. Sendikamız delege ve üyeleri, sen-
dikamızı büyük bir coşkuyla karşılayan 
TEKEL direnişçileri ile tek yumruk oldu. 
Burada bir konuşma yapan Süleyman 
Çelebi TEKEL işçilerine seslenerek birlik 
ve beraberliğin önemini vurguladı, yiğit 
TEKEL işçilerinin direnişine sonuna ka-
dar destek vereceklerini ifade etti. Daha 
sonra Genel Kurul salonuna geri dönül-
dü. TEKEL işçilerini temsilen bir TEKEL 
işçisi Genel Kurulumuza seslenerek TE-
KEL direnişinin ateşini Genel Kurulumu-
za taşıdı. Konuşma yapan TEKEL işçisi 
ve beraberindeki arkadaşları dakikalarca 
ayakta alkışlandı.

Bu gelişmelerin ardından Genel Kurul, 
Gündeme bağlı olarak devam etti. Baş-

kan adayları ve delegelerimiz tarafından 
gerçekleştirilen konuşmalarda sendika 
içi sorunlara değinildi. Delegelerimiz yap-
tığı konuşmalarda örgütlenmenin önemi-
ne dikkat çekerek, örgütlenmenin sürekli 
bir iş olduğunu, eğitim ve üye toplantıları 
gibi etkinliklerle desteklenmesi gerekti-
ğini ifade ettiler. Örgütlü olduğumuz iş-
yerlerinden 18 İşyeri Sendika Temsilciliği 
tarafından imzalanan ve daha önce An-
kara Şube Olağanüstü Genel Kurulu’nda 
da okunan “GÜÇLÜ BİR SOSYAL-İŞ, 
GÜÇLÜ BİR DİSK İÇİN SENDİKAMIZA 
SAHİP ÇIKMA ÇAĞRIMIZDIR!” başlıklı 
bildiri ise büyük ilgi görerek, uzun süre 
alkışlandı.

20 Aralık 2009 tarihinde ise gündeme 
bağlı olarak seçimlere geçildi. Delege-
ler kullandıkları oylarla iradelerini orta-
ya koydular. Metin Ebetürk ve Ali Cancı 
başkanlığında 2 ayrı liste ile Tamer Atış 
ve Hüseyin Özcan’ın ise Bağımsız Genel 
Başkan adayı oldukları seçimlerin birinci 
turunda hiçbir aday tüzüğün öngördüğü 
seçilmek için yeterli oy olan 2/3 oranına 
ulaşamadı. Bunun üzerine İkinci tura ge-
çildi. İkinci turda Metin EBETÜRK Genel 
Başkan, Engin SEZGİN ise Genel Yöne-
tim Kurulu üyesi olarak seçildiler. Üçün-
cü ve son turda ise Celal UYAR Genel 
Sekreter, Nesimi TURGUT ve Hüseyin 
KAŞİF Genel Yönetim Kurulu Üyesi ola-
rak seçildiler.

DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi, 
Genel Başkanlık seçiminin sonuçlanma-
sı nedeniyle bir konuşma yaptı. Çelebi 
konuşmasında, “Bizim için çok önem-
li bir sendikanın kongresiydi. Çünkü 
daha da büyüyecek ve gelecekte işko-
lunun en büyük sendikası olacak bir 
sendikadan söz ediyoruz. Örgütlenme 
potansiyeli çok yüksek olan bir sendi-

Sendikamız, 
8. Olağanüstü Genel 

Kurulunu 
19-20 Aralık 

2009 tarihlerinde 
gerçekleştirerek 
daha güçlü bir 

SOSYAL-İŞ için bir 
adım daha attı

SENDİKAMIZIN 8. OLAĞANÜSTÜ GENEL KURULU YAPILDI

TEKEL işçilerine destek 
ziyaretinden bir görüntü
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SENDİKAMIZIN 8. OLAĞANÜSTÜ GENEL KURULU YAPILDI

kanın genel kurulu yapıldı.” dedi. Birlik ve beraberli-
ğin, dayanışmanın önemini vurgulayan Çelebi şunları 
kaydetti: “Sosyal-İş üyeleri sürece daha etkin katkı 
vermeli diye düşünüyorum. Çünkü yalnız kendimi-
zi kurtarmak yetmiyor. Ne kadar tekel işçileriyle da-
yanışırsak, ne kadar itfaiye işçileriyle dayanışırsak, 
ne kadar DİSK’le dayanışırsak, Türk-İş’e bağlı mü-
cadeleci sendikalarla dayanışırsak, işçi sınıfına yö-
nelen saldırıların o kadar önüne geçmiş oluruz.” 

Süleyman Çelebi’nin ardından bir teşekkür konuş-
ması yapan Genel Başkan Metin Ebetürk, kazananın 
Sosyal-İş ve DİSK olduğunu belirtti. Ebetürk konuşma-
sında şunları kaydetti: “Bu olağanüstü Genel kurul 
sonucunda kazanan ve kaybeden yok; kazanan 
Metin Ebetürk değil, kaybeden Ali Cancı değil. Ka-
zananın biricik örgütümüz Sosyal-İş ve ondan çı-
kacak katkıyla da DİSK olmasını bütün kalbimle te-
menni ediyorum. Biricik Devrimci İşçi Sendikaları 
Konfederasyonumuzun hak ettiği yere çıkarılması 
için, sınıf mücadelesindeki hedeflediğimiz noktala-
ra tırmanması için mutlaka sizlerin, yani Sosyal-İş 
üyelerinin büyük desteğine ihtiyacı olduğunu be-
lirtmek istiyorum. Hepinize gösterdiğiniz ilgi ve sa-
bır için çok teşekkür ediyor, saygılar sunuyorum.”
Ebetürk’ün konuşmasından sonra delegeler “İşte Sen-
dika İşte Sosyal-İş” sloganları atarak seçilen yeni yö-
netim kurulunu ayakta alkışladılar.

19-20 Aralık 2009 tarihinde yapılan Sendikamız 8. Olağanüstü Ge-
nel Kurulu’nda seçilen yeni yönetim kurulu, 24 Aralık 2009 tarihinde 
ilk toplantısını gerçekleştirerek görev dağılımı yaptı. Yapılan toplantı 
sonucu görev dağılımı şu şekilde belirlendi:

Genel Başkan Metin EBETÜRK, Dış İlişkiler, Siyasal-Sosyal İlişkiler 
ve Hukuk Daireleri; Genel Sekreter Celal UYAR, Eşgüdüm ve Eği-
tim Daireleri; GYK Üyesi Nesimi TURGUT, Mali İşler Dairesi; GYK 
Üyesi Engin SEZGİN, Toplu İş Sözleşmesi ve Basın-Yayın Daireleri; 
GYK Üyesi Hüseyin KAŞİF, Örgütlenme Dairesi.

Yeni Yönetim Kurulu görev
 dağılımını gerçekleştirdi
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Sendikamız Ankara Şubesi Olağanüstü 
Genel Kurulu 21 Kasım 2009 tarihinde 
Genel-İş Sendikası Genel Merkezi Top-
lantı Salonu’nda gerçekleştirildi. Divan 
belirlenmesi için yapılan seçimlerden 
sonra yapılan konuşmalarda geçmiş dö-
nem değerlendirildi, başarı ve sorunların 
üzerinde duruldu. Şubeye bağlı 8 İşye-
ri Sendika Temsilciliklerinin imzaladığı 
ve Genel Kurul’da okunan “Güçlü Bir 
Sosyal-İş, Güçlü Bir DİSK İçin Sendika-

mıza Sahip Çıkma Çağrımızdır!” başlıklı 
bildiri büyük bir ilgiyle karşılandı. Bildiride, 
örgütlenme, örgütlenme gerçekleştikten 
sonra işyerindeki üyelerimizle kurulacak 
eğitim, sendikal toplantılar gibi ilişkiler; 
sendikal demokrasi, üye ve tabanın söz 
ve karar hakkı ve genç üyelerin yönetsel 
kademelerde önünün açılması gibi ko-
nuların üzerinde önemle duruldu.

Yapılan konuşmalardan sonra seçim-

lere geçildi. Seçimler sonucunda Tah-
sin OSAN Şube Başkanlığına yeniden 
seçildi. Celal UYAR, Şeyda IŞIK, Sabit 
AKKUŞ ve Mehmet ÖZYAZICI Şube Yö-
netim Kurulu üyeliklerine seçildiler.

Genel Merkez Olağanüstü Genel 
Kurulu’nda Celal UYAR Genel Sekreter-
liğe seçilmesi nedeniyle ilerleyen tarih-
lerde Şube Sekreterliği görevinden istifa 
etti.

Ankara Şube Olağanüstü 
Genel Kurulu yapıldı

8. Olağanüstü Genel Kurulu ile seçilen yeni Genel Yöne-
tim Kurulu, unutulmaz Genel Başkanımız Özcan Kesgeç’in 
mezarını ziyaret etti. Yeni Yönetim Kurulu, mezar ziyaretin-
den önce, unutulmaz genel başkanımız Özcan Kesgeç’in 
sevgili eşi Emine Kesgeç’i de evinde ziyaret etti. 

Kesgeç’in mezarı başında bir konuşma yapan Genel Baş-
kan Metin Ebetürk “Öğretmenimiz, ağabeyimiz, yoldaşı-
mız ve genel başkanımız; siz ve sizden öncekilerin ema-
net etmiş olduğu SOSYAL-İŞ SENDİKASI sınıf okulunu 
devraldık. Bundan sonraki süreçte sizlere layık olmak, 
SOSYAL-İŞ SENDİKASINI hak ettiği yerlere yükseltmek 
için elimizden gelen bütün gayreti sarf edeceğiz. Bundan 
emin olunuz, rahat uyuyunuz” dedi.

Özcan Kesgeç’in mezarı ziyaret edildi
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TEKEL için TEK ELiZ
Kapatılan işyerlerinden diğer kamu kuruluşlarına özlük haklarıyla 

beraber nakledilmek isteyen binlerce TEKEL işçisi Ankara’da

TEKEL işçilerine 

destek yağıyor

Sendikamız TEKEL işçileriyle dayanışmayı yükseltiyor
Sendikamız SOSYAL-İŞ, yiğit TEKEL işçilerinin direnişine katkı sunabilmek 
için bir dizi etkinlik gerçekleştirdi. Direniş alanını sürekli olarak ziyaret eden 
sendikamız, en kitlesel katılımı 8. Olağanüstü Genel Kurulumuza kısa bir ara 
vererek, delege ve üyelerimizle beraber gerçekleştirdi. Sendikamızı büyük bir 
coşkuyla karşılayan TEKEL işçileri ile beraber sendikamız üyeleri gür slogan-
larla etrafı inletti. Bu ziyaret esnasında DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi 
de bir konuşma yaparak TEKEL işçilerine seslendi.

Kapatılmak istenen TEKEL kuruluşla-
rından diğer kamu işletmelerine özlük 
haklarıyla beraber nakledilmek isteyen 
binlerce TEKEL işçisi, bir ayı geçkin bir 
süredir direnişte. Ankara’da toplanan 
TEKEL işçileri, mücadelelerini büyük bir 
kararlılıkla sürdürüyor, Türkiye İşçi Sını-
fına güç katıyor.

Büyük bir irade savaşına dönüşen TE-
KEL işçilerinin mücadelesi, bu satırların 
yazıldığı sıralarda 42. gününe ulaşarak 
büyük bir kararlılıkla sürdürülüyor. TE-
KEL işçilerinin haklı direnişine ise çığ 
gibi destek yağıyor. Henüz eylemleri-
nin 3. gününde polis saldırısına uğra-
yan binlerce TEKEL işçisi o günden bu 
yana direnişlerine Türk-İş Genel Merkezi 

önünde devam ediyorlar. TEKEL işçileri-
nin direniş alanı haline gelen Türk-İş Ge-
nel Merkezi, her gün sendikalar, sivil top-
lum kuruluşları, siyasi partiler ve binlerce 
insan tarafından ziyaret ediliyor. TEKEL 
işçilerine destek olanlar, işçilerin slogan-

larına destek vermekle kalmıyor, işçile-
re kumanya dağıtmak gibi dayanışma 
yöntemlerine de başvuruyor. Kamuoyu 
tarafından büyük bir güçle sahiplenilen 
TEKEL direnişine sendikamız da bütün 
gücüyle destek vermeye devam ediyor.
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Türk-İş Başkanlar Kurulu’nun aldığı, DİSK ve KESK’in destekle-
diği “25 Aralık 2009 tarihinde işe 1 saat geç başlama” kararı ne-
deniyle gerçekleştirilen eyleme, sendikamız da katılarak destek 
verdi. Genel Merkez ile Şube yöneticilerimiz, temsilcilerimiz ve 
üyelerimizle iş bırakma eylemine katılım sağlayan sendikamız, 
kumanya olarak çorba dağıtacağını duyurarak eylem alanından 
ayrıldı.

Aynı gün akşam saatlerinde sendikamız tarafından kumanya ola-
rak çorba dağıtımı gerçekleştirilerek, dayanışmanın etkin bir ör-
neği ortaya konuldu. Sendikamız GYK üyeleri, Ankara Şube Yö-
neticileri, temsilci ve üyelerimizin katıldığı dayanışma etkinliğine, 
TEKEL işçileri yoğun ilgi göstererek, sendikamıza bu dayanışma 
ruhu için teşekkür ve sevgilerini ilettiler.

Etkinlik sırasında 
Genel Başkan Me-
tin Ebetürk söz ala-
rak TEKEL işçileri 
ve sınıf dostlarına 
seslendi. Ebetürk, 
“Tekgıda-İş Sen-
dikasının üyesi 
yiğit Tekel işçileri. 
Sizlere sendika-
mız SOSYAL-İŞ’in 
çalışanları, üyele-
ri, temsilcileri ve 
yöneticilerinden 
dayanışma selam-
larını getirdim.” 
şeklinde başladığı 
konuşmasında, bir-
likte mücadelenin 
ve dayanışmanın önemine vurgu yaptı. “Kurtuluş yok tek başı-
na; ya hep beraber, ya hiç birimiz! tümcesinde olduğu gibi, 
kurtuluşumuz hep beraber olacaktır. Aydınlık yarınlar, ortak 
mücadele ile kazanılacaktır. Emekçilerin dayanışması bir gö-
revdir ve işçi sınıfının, hak mücadelesi veren sınıf kardeşle-
riyle dayanışması, ilerici tabiatının gereğidir” diyen Ebetürk, 
sözlerine şu şekilde nokta koydu:

“Biz Sosyal-İş Sendikası olarak, dün Yörsan direnişinde ol-
duğu gibi, bugün de Tekel işçilerinin direnişinde gösterdiği-
miz dayanışma da boynumuzun borcudur. Yaşasın emekçile-
rin birliği! Yaşasın sınıf kardeşliği!”

Sendikamız TEKEL işçilerine kumanya dağıttı
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Sendikamız, 8 Ocak 2010 tarihinde, örgütlü olduğu işyerlerinde bir bildiri 
okuyarak TEKEL direnişine destek vermeyi sürdürdü. “Hepimiz TEKEL 
İşçisiyiz!” başlıklı bildiri, işyeri sendika temsilcilerimiz tarafından; işyeri 
önleri, yemekhaneler, temsilcilik odaları gibi farklı mekanlarda okundu. 
Bildiride TEKEL işçilerinin mücadelesine dikkat çekilirken, sınıf kardeş-
liği ve birleşik mücadeleye vurgu yapıldı. Üyelerimizin alkışları ile selam 
gönderdiği etkinliklerde TEKEL işçilerinin mücadelesi üzerine kısa soh-
betler gerçekleştirildi.

Konum itibariyle TEKEL işçilerinin direniş alanı olan Türk-İş binasının 
karşısında yer alan Jeoloji Mühendisleri Odası’ndaki üyelerimiz, bildi-

riyi TEKEL direnişçilerinin 
kürsüsünü ve mikrofonu-
nu kullanarak, TEKEL iş-
çileriyle beraber okudular. 
Jeoloji Mühendisleri Odası 
çalışanlarından Evrim Ay-
doğan AYDIN tarafından 
okunan sendikamız bil-
dirisi, TEKEL direnişçileri 
tarafından “Yaşasın sınıf 
dayanışması” sloganıyla 
selamlandı.

Üyelerimiz TEKEL direnişçilerini yalnız 
bırakmamakta kararlı

Sendikamız TEKEL direnişi için işyerlerinde 
bildiri okudu

Basın açıklamamızın tam metni

HEPİMİZ TEKEL İŞÇİSİYİZ!
TEKEL işçilerinin mücadelesi, bugün itibariyle 25. gününe girmiş bulunu-
yor. Yiğit TEKEL işçileri, işlerine, ekmeklerine ve geleceklerine göz diken-
lere karşı, yağmur, çamur, soğuk demeden Türkiye’nin dört bir tarafında 
25 gündür direnişteler. TEKEL işçilerinin bu mücadelesi yalnız kendileri-
nin değil, Türkiye İşçi Sınıfının onurudur, gururudur, övünç kaynağıdır!

Arkadaşlar;

TEKEL işçileri, kapatılmak istenen işyerlerinden diğer kurumlara, hak 
kaybına uğramadan geçiş yapmak için direniyor. TEKEL işçileri, on yıllar-
dır yürütülen sendikal mücadeleyle kazandıkları haklarını korumak için 
direniyor. TEKEL işçileri, kölelik koşullarında çalışma şartlarına karşı di-
reniyor. TEKEL işçileri, sendikasızlaştırmaya, güvencesiz çalışmaya kar-
şı direniyor. TEKEL işçileri, hepimiz için, hepimizin ekmeği için direniyor!

Arkadaşlar;

Hükümet ve sermaye kol kola girmiş, tüm işçi ve emekçilerin ellerinden 
haklarını almak için canla başla çalışıyor. Kriz bahanesiyle binlerce işçi 
işten çıkarılırken, şirketlerin karları artmaya devam ediyor. AKP hükümeti 
ise bir yandan pembe tablolar çizerken diğer yandan iğneden ipliğe yap-
tığı zamlarla emekçilerin yaşamını daha da zorlaştırıyor. Bu uygulamala-
ra karşı çıkan emek ve demokrasi güçleri ise tehditle, şiddetle, baskılarla 
susturulmaya çalışılıyor. İstanbul itfaiye işçileri sendikalaştıkları için işten 
atılıyor, eczacılar örgütsüzleştirilmeye çalışılıyor, Nakliyat-İş ve KESK 
örneklerinde olduğu gibi sendikalara baskın düzenlenerek yöneticileri 
tutuklanıyor. 

Bizler biliyoruz ki,  bu saldırıları boşa çıkarmanın ve haklarımızı koru-
manın tek yolu işçi ve emekçilerin birleşik mücadelesidir. Bu nedenle, 
yiğit TEKEL işçilerinin, İtfaiye işçilerinin, Sinter Metal işçilerinin, Kent AŞ 
işçilerinin hepimiz için yürüttüğü onurlu mücadeleyi mücadelemiz bilmek, 
boynumuzun borcudur! Selam olsun, Ankara’nın soğuğunda kışı bahara 
çeviren TEKEL işçilerinin mücadelesine. Selam olsun hakları için müca-
dele eden tüm emekçilere…

YAŞASIN TEKEL İŞÇİLERİNİN ONURLU MÜCADELESİ

YAŞASIN SINIF DAYANIŞMASI VE SINIF KARDEŞLİĞİ

SOSYAL-İŞ SENDİKASI 
GENEL YÖNETİM KURULU

Jeoloji Mühendisleri Odası

Toplum Gönüllüleri Vakfı’ndaki üyelerimiz, kendi arala-
rında para toplayarak satın aldıkları eldiven ve bereleri TE-
KEL işçilerine iletilmek üzere Genel Merkezimize gönderdi. 
Gönderilen koli TEKEL işçilerine teslim edilirken, Toplum 
Gönüllüleri Vakfı’ndaki üyelerimizin gönderdiği dayanışma 
mesajı, TEKEL işçilerinin kürsüsünden okundu. TEKEL iş-
çileri, üyelerimizi slogan ve alkışlarla selamladı.

Tüm Türkiye’deki Jeoloji Mühendisleri Odası’nda çalı-
şan üyelerimiz ise aralarında topladıkları paralarla aldık-
ları tabureleri TEKEL işçilerine ilettiler. TEKEL direnişçi-
leri, üyelerimizin bu jestini coşku ve sevgiyle karşıladı. 
Jeoloji Mühendisleri Odası’ndan üyelerimiz, TEKEL işçile-
rinin kürsüsünden direnişçilere seslenerek, sendikamızın 
ve üyelerimizin daima yiğit TEKEL işçilerinin yanında yer 
alacağını ifade etti.

Türk Eczacıları Birliği işyerindeki çalışanlar ve üyeleri-
miz, topladıkları yardım paralarıyla TEKEL işçileri için iç 
çamaşırı ve çorap alarak TEKEL işçilerine ilettiler. 

Ankara Serbest Muhasebeci ve Mali Müşavirler 
Odası’ndaki üyelerimiz, aralarında para toplayarak TE-
KEL işçilerine battaniye ve erzak desteğinde bulundular. 

Sendikamız üyelerinin bir diğer dayanışma örneği ise 
Metro Alanya Mağazası’ndan geldi. Metro Alanya 
Mağazası’ndan üyelerimiz ve Alanya’daki emek dostları 
aralarında sendikamız üyeleri tarafından toplanan para, 
Genel Merkezimize iletildi. İletilen bu para ile çay ve şeker 
alınarak TEKEL işçilerine iletildi, ardından işçilerin çadır-
ları ziyaret edildi.

Yöneticilerimiz, Toplum Gönüllüleri Vakfı’ndaki üye-
lerimizin dayanışmasını TEKEL işçilerine iletti

Alanya Metro Mağazası’ndan 
üyelerimizin dayanışması yö-
netici ve üyelerimiz tarafından 
TEKEL işçilerine iletildi. 
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Emek, Barış, Özgürlük için Demokrasi ve Haklar Mitingi’ne onbinlerce işçi katıldı

İşçiler meydana sığmadı.. Mitingde sendikamız da pankartıyla yerini 
aldı.. TEKEL, İtfaiye ve Şeker işçileri kürsüden işçilere seslendiler... 

Mitinge GENEL GREV talebi damgasını vurdu...

“Emek, Barış, Özgür-
lük için Demokrasi 
ve Haklar Mitingi” 17 
Ocak 2010 tarihinde 
Ankara’da gerçekleşti-
rildi. On binlerce işçinin 
akın ettiği miting, son 
yılların en görkemli işçi 
buluşmalarından biri 
oldu.

Sabah saatlerinde An-
kara Tren Garı’nda 
toplanan kitle yürüyü-
şe geçti. DİSK ve bağlı 
sendikalar ise Ankara 
Genel-İş önünde top-
lanarak, yürüyüş korteji 
halinde Ankara Tren 
Garı’na gittiler. Sen-
dikamızın da pankartıyla yerini aldığı 
kortejin Tren Garı’na varmasıyla hareke-
te geçen on binlerce işçi, yürüyüş kolu 
oluşturarak, coşkulu sloganlarla Sıhhiye 
Meydanı’na yöneldi. İşçiler yürüyüş bo-
yunca, dinmeyen sloganlarıyla caddeleri 
inletti. Kortej’de Türk-İş’e bağlı sendika-
lar, siyasi parti ve sivil toplum kuruluşları 
ile DİSK’e bağlı sendikalardan SOSYAL-
İŞ, GENEL-İŞ, DEV SAĞLIK-İŞ ve 
GENÇ-SEN’in pankartları açıldı.

İşçilerin hınca hınç doldurduğu Sıhhiye 
Meydanı’nda miting başladığında henüz 
işçilerin tamamı alana girememişti. Mey-

dana sığmayan işçilerin ve sendikaların 
bir kısmı mitinge alanın dışında katılım 
göstermek zorunda kaldı.

Mitingde açış konuşmasının ardından 
sanatçı Onur Akın kürsüden kısa bir kon-
ser verdi. İşçileri selamlayan Akın, başta 
TEKEL işçileri olmak üzere işçi sınıfının 
yanında olduğunu ifade ederek, şarkı ve 
türküleriyle işçileri daha da coşturdu.

İşçi mitinginde kürsü de 
işçilerin oldu
Mitingin en önemli yanlarından biri, kür-
süyü işçilerin de kullanması oldu. Sıra-

sıyla TEKEL, İtfaiye ve 
Şeker işçilerini temsilen 
birer işçi kürsüden ko-
nuşma yaparken, işçiler 
AKP hükümetine tepkile-
rini ve mücadeledeki ka-
rarlılıklarını ifade ettiler. 
Kendileri gibi işçi olan 
arkadaşlarını kürsüde 
gören işçiler, coşkulu 
sloganlarla konuşmacı 
işçileri selamladılar.

İşçiler GENEL 
GREV dedi
İşçilerin ardından söz 
alan Türk-İş Genel Baş-
kanı Mustafa Kumlu’nun 
konuşması sırasında 

Türk-İş’li işçiler sık sık “Türk-İş göreve, 
genel greve”, “Genel grev, genel direniş”, 
“Bizi satanı biz de satarız” sloganlarıyla 
Türk-İş’i göreve çağırdılar. 

Genel grev taleplerini sürekli olarak ifade 
eden işçiler, Kumlu’nun konuşmasında 
bu isteklerine yönelik bir ifade göreme-
yince, Kumlu’nun konuşmasından son-
ra kürsüyü işgal ederek GENEL GREV 
çağrısını kendileri yaptı. İşçiler, kürsü iş-
gali sırasında da sık sık “Kumlu buraya”, 
“Ölmek var dönmek yok” gibi sloganlar 
attılar.

ONBİNLERCE İŞÇİ ANKARA’DA BİRLEŞTİ
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Kapitalizmin zorbalığından en büyük payı 
çocuklar alıyor. Açlıktan ve yoksulluktan en 
çok etkilenen kesimlerin başında, bakıma en 
çok ihtiyacı olan çocuklar geliyor.

UNICEF’in yayınladığı son beslenme ra-
poruna göre zayıf çocukların oranı Sah-
ra Afrikası’nda %28, Ortadoğu ve Kuzey 
Afrika’da %17, Doğu Asya ve Pasifik’te %15, 
Latin Amerika ve Karayipler’de %7, Orta ve 
Doğu Avrupa’da %5, gelişmekte olan diğer 
ülkelerde ise %27 dolaylarında seyrediyor. 
Dünya çapında ise 146 milyon zayıf ve bakı-
ma muhtaç çocuk var. Kötü beslenme nede-
niyle her yıl 5,6 milyon çocuk yaşamını yiti-
rirken, beş yaşın altındaki her dört çocuktan 
biri de erken ölüm riskiyle karşı karşıya.

Oysa Halk İktidarının yaşandığı, anti-
emperyalist bir ülke olan Küba’da bu tür 
problemler yok. Aynı rapora göre, Küba’da 

çocukların yetersiz beslenme oranı %0. 
Küba, gerek halkın gerekse çocukların temel 
sorunlarının başında gelen beslenmeleri-
ni iyileştirmek için attığı adımlar sayesinde, 
çocukların yetersiz beslenme sorununu orta-
dan kaldıran tek ülke durumuna geldi. Küba, 
ülkede oluşturduğu ağ üzerinden temel gıda 
maddelerinin dağıtımını gerçekleştirerek, 
halkının beslenmesini garanti etmiş durum-
da. ABD ve diğer emperyalistler tarafından 
ambargo altında ezilmek istenen Küba, 17 
milyon çocuğun beslenme sorunu yaşadığı 
ABD’ye rağmen, halkının ve çocuklarının 
beslenme sorununu tamamen çözmüş du-
rumda.

KKTC’de gündemde olan memur maaş-
larını düzenleyen yasa tasarısı, sendika-
lar ve demokratik kitle örgütleri tarafından 
protesto edildi. 4 binden fazla emekçinin 
katıldığı eylemde polis, ülke tarihinde ilk 
kez biber gazı kullandı.

Kıbrıs’ta kurulu bulunan 30 sendika ve 
demokratik kitle örgütü, hükümetin me-
mur maaşlarını düzenleyen yasa tasa-
rısını protesto etti. Meclis binası ile TC 
Büyükelçiliği önünden geçen yolu trafiğe 
kapatan ve polis barikatını aşmaya ça-
lışan emekçiler, polisin müdahalesiyle 
karşılaştı. Çıkan arbedede 16 emekçi 
tartaklanarak gözaltına alındı. Bunun 
üzerine artan gerginlik sonucu emekçiler 
tepki gösterince polis, Kıbrıs tarihinde ilk 
kez biber gazı kullandı. Kullanılan biber 
gazından bazı polisler de etkilenerek, ba-
yılan polisler hastaneye kaldırıldı.

Kıbrıs’lı emekçiler ayakta

Emekçiler, yasa tasarısının Ankara’nın 
baskısıyla gündeme geldiğini, kamudaki 
maaş indiriminin göçü arttıracağını, ça-
lışanların maaşlarının Türkiye’deki sevi-
yeye geriletildiğini savunuyor.

UNICEF, Küba’da çocukların yetersiz beslenme oranının yüzde sıfır olduğunu açıkladı

Küba’da çocuklar gülüyor
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METRO ALANYA MAĞAZASI

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından iş-♦♦
yeri sendika baştemsilcimiz Olcay Yıldırım’ın 
oğlu sünnet oldu. Geçmiş olsun dileklerimizi 
sunuyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından iş-♦♦
yeri sendika baştemsilcimiz Olcay Yıldırım’ın 
annesi ameliyat oldu. Acil şifalar diliyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından iş-♦♦
yeri sendika temsilcimiz Behzat Yıldırım’ın 
SELİN adında bir kızı oldu. Minik SELİN’e 
hoşgeldin diyor, ömür boyu mutluluklar dili-
yoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından En-♦♦
ver Karaba’nın ARDA adında bir oğlu oldu. 
Minik ARDA’ya hoşgeldin diyor, üyemizi kut-
luyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından ♦♦
Gökay Ilgın’ın GÜLAY adında bir kızı oldu. 
Minik GÜLAY’a hoşgeldin diyor, üyemizi kut-
luyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından ♦♦
üyelerimiz Zeynep Akın ile Ersin Köröğlu ev-
lendi. Üyelerimizi kutluyor, ömür boyu mutlu-
luklar diliyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından Çiğ-♦♦
dem Zavlak evlendi. Üyemizi kutluyor, mut-
luluğunu paylaşıyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından ♦♦
Arzu Demirbağ evlendi. Üyemizi kutluyor, 
ömür boyu mutluluklar diliyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından Se-♦♦
her Tönget evlendi. Üyemizi kutluyor, mutlu 
bir yaşam diliyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından Ra-♦♦
mazan Tuncer’in ATAKAN adında bir oğlu 
oldu. Üyemizin mutluluğunu paylaşıyor, mi-
nik ATAKAN’a mutlu bir yaşam diliyoruz.

Metro Alanya Mağazası çalışanlarından Er-♦♦
dal Bildirici’nin HALİL İBRAHİM adında bir 
oğlu oldu. Minik HALİL İBRAHİM’e hoşgel-
din diyor, ailenin mutluluğunu paylaşıyoruz.

METRO PENDİK MAĞAZASI

Metro Pendik Mağazası çalışanlarından Ke-♦♦
rem Yıldırım, bir trafik kazası sonucu kuzeni-
ni kaybetti. Aynı kazada amcası yaralanarak 
ameliyat oldu. Üyemize ve yakınlarına baş-
sağlığı diliyor, acısını paylaşıyoruz.

METRO ADANA MAĞAZASI

Metro Adana Mağazası çalışanlarından Fatlı ♦♦

Dindaş nişanlandı. Üyemizi kutluyor, mutlu-
luğunu paylaşıyoruz.

Metro Adana Mağazası çalışanlarından ♦♦
Neslihan Sağlam nişanlandı. Üyemizi kutlu-
yor, ömür boyu mutluluklar diliyoruz.

Metro Adana Mağazası çalışanlarından ♦♦
Zehra Damak’ın bir bebeği oldu. Üyemizi 
kutluyor, mutluluğunu paylaşıyoruz.

Metro Adana Mağazası çalışanlarından Mer-♦♦
yem Coşkun’un bebeği oldu. Üyemizi kutlu-
yor, minik bebeğe mutlu bir yaşam diliyoruz.

METRO MAMAK MAĞAZASI

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından İb-♦♦
rahim Ceylan ameliyat oldu. Geçmiş olsun 
dileklerimizi sunuyor, acil şifalar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından ♦♦
Onur Seyhan amcasını kaybetti. Acısını 
paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Ah-♦♦
met Odacı trafik kazası geçirerek kolunu kır-
dı. Geçmiş olsun dileklerimizi sunuyor, acil 
şifalar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından ♦♦
Onur Öney’in oğlu oldu. Minik bebeğe hoş-
geldin diyor, üyemizin mutluluğunu paylaşı-
yoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından ♦♦
Fuat Muci’nin oğlu oldu. Minik bebeğe hoş-
geldin diyor, çiftin mutluluğunu paylaşıyo-
ruz.

Metro Mamak Mağazası işyeri sendika tem-♦♦
silcimiz Bülent İzci ameliyat oldu. Acil şifalar 
diliyoruz.

METRO GAZİANTEP MAĞAZASI

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından ♦♦
Kenan Erenuluğ bacağından ameliyat oldu. 
Geçmiş olsun dileklerimizi sunuyor, acil şifa-
lar diliyoruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından ♦♦
Yusuf Özdemir’in bir oğlu oldu. Üyemizi kut-
luyor, minik bebeğe mutlu bir yaşam diliyo-
ruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından ♦♦
Hasret Sipahioğlu babasını kaybetti. Acısını 
paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.

METRO GÜNEŞLİ MAĞAZASI

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Neriman Cincioğlu eşini kaybetti. Acısını 

paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Turgay Tanış’ın babası vefat etti. Acısını 
paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Yusuf Uğurlu babasını kaybetti. Acısını pay-
laşıyor, başsağlığı diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Musa Karadoğan babasını kaybetti. Acısını 
paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Ali ♦♦
Burgucu babaannesini kaybetti. Acısını pay-
laşıyor, başsağlığı diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Ahmet Yüksel evlendi. Üyemizi kutluyor, 
mutluluklar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Hayriye Öztürk nişanlandı. Üyemizi kutluyor, 
mutluluklar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Harun Akça evlendi. Üyemizi kutluyor, mut-
luluğunu paylaşıyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Şukran Ergin nişanlandı. Üyemizi kutluyor, 
mutluluklar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından ♦♦
Mustafa Yılmazer ile Ebru Hakan nişanlandı. 
Üyelerimizi kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından İl-♦♦
han Şengül’ün çocuğu ameliyat oldu. Geç-
miş olsun dileklerimizi sunuyor, acil şifalar 
diliyoruz.

DMO ANKARA

DMO Ankara Bölge Müdürlüğü işyeri sendi-♦♦
ka temsilcisi ve Genel Merkez Disiplin Kuru-
lu Üyesi Muhsin Coşkun annesini kaybetti. 
Acısını paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.

DMO VAN

DMO Van İrtibat Bürosu Müdürlüğü çalışan-♦♦
larından Ergin Ormak’ın EFE isminde bir 
oğlu oldu. Minik EFE’ye hoşgeldin diyor, çifti 
kutluyoruz.

DMO Van İrtibat Bürosu Müdürlüğü çalışan-♦♦
larından Yusuf Çağlar Özmen’in GÜNEY 
isminde bir oğlu oldu. Minik GÜNEY’ye hoş-
geldin diyor, ömür boyu mutluluklar diliyo-
ruz.

Bu bölümde yer almasını istediğiniz her türlü haberlerinizi, işyeri 
sendika temsilcilerimize, şubelerimize ve gazetemiz künyesinde 

yer alan e-posta adresi ile faks numarasına gönderebilirsiniz.
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